四年五班班級通訊 (第十一期1080905)

各位家長您好:

兩個月的暑假一晃眼就過去,看了小朋友的日記,知道各位家長都有安排旅遊或體驗活動,相信會給他們一個難忘的回憶。現在 108 課綱上路,注重"自主行動"、"溝通互動"、"社會參與"等項度,除了在學校進行相關課程的學習外,到校外進行體驗、旅遊活動,也是提升能力、落實課綱重點的好方法,所以,有空就多出去走走吧!

開學已經一個星期,觀察孩子這週的行為及作業,發現要提醒的地方很多,加上四年級要加強的地方也不少,以下一一加以說明,再請各位從旁協助,讓每個孩子可以更精進。

● 國語

- (1) 國語的重點還是在閱讀理解和寫作,透過每一課的學習,學會找關鍵詞、分意義段,然後讀懂它, 寫出一段完整的摘要來。三年級已經慢慢帶著孩子做這些事,四年級開始,會完全交由他們來討論、 產出,搭配提問單、四格圖,把一課好好的學會。
- (2) 寫作是檢視國語能力的方式,不管是高中會考、大學聯考,或是考試時寫申論題、求職時寫自傳,應該都少不了"寫作"。其實寫作並不難,不要看到這項作業就害怕,而是要逐步去拆解它。首先了解題意,知道到底要寫甚麼東西;接著思索結構,看是要分成幾大部分來陳述,寫下簡單大綱;最後依照自己的規劃,把它講清楚、說明白。孩子每天寫的小日記,就是最好的基本練習,可以從中看出是否有根據題目來書寫,文句通順與否、表點符號有沒有用對......每天做這樣的練習,每天都一些些的進步,累積下來的成果就很可觀了。
- (3) 閱讀也是國語的重點,不僅可以增加識字率,了解語詞的用法,也可以透過文字悠遊四方,了解更多的事情,看到更多的風景。另外,閱讀是 input,讓自己接收各種資訊,了解各種寫作方式,到了寫作需要 output 時,也才有素材可以呈現,也才有文體可以模仿,來增進自己的功力。所以,還是要好好閱讀。
- (4) 字體是最基本的學習項目,還是要好好加強,除了各項作業的書寫外,每週會有"硬筆書法簿"的練習,務必要一筆一畫好好寫,雖然會花時間,但一定是值得的。
- 數學

數學能力著重在概念的建立及練習,所以上課時會要孩子抄筆記,回家多做題目,透過不斷的"除錯"程序,慢慢把單元內容學起來,要應付考試應該就綽綽有餘了。

● 社會

社會領域本學期是在介紹家鄉,所以會有一些作業需要各位協助,提供資訊或是安排參觀活動,讓孩子可以有更多的機會來認識自己居住的地方。另外,會有一些查資料的作業,屆時再請各位多多協助。

● 班刊製作

四年級結束時會完成一本班刊,收錄孩子的作品,以及活動的記錄,因為製作要花一段時間,所以現在就開始收集資料。感謝各位家長的協助,在暑假中幫孩子完成三篇文章的電子檔並寄送,還有部分沒完成的,請利用時間做好寄過來,到寒假時還有另外幾篇要做,屆時再請各位幫忙。班刊中會有一個單元是"家長的話",歡迎大家投稿,可以寫下想對孩子說的話,或是自己的旅遊記錄、心情隨筆等,讓這本班刊內容更豐富!

9月20日是本學期家長日,歡迎大家來學校聊聊天,也看看孩子的作業。9月13日就是中秋節, 在此預祝大家佳節愉快、心想事成!

		导師 黃裕隆 敬上	
回			
條			
	學生:	家長:	

[●] 回條不必撕下來,整張班級通訊交回來即可,老師看完後會發還給小朋友帶回。